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VERBALE DELLA   SEDUTA DEL CONSIGLIO  
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Il giorno 8 del mese di ottobre dell’anno 2020 alle ore 20, su 

convocazione del Presidente si è riunito in Brescia, nella Sala 

Civica di Via Borgondio 29, il Consiglio di Quartiere Centro 

Storico Nord per la trattazione del seguente ordine del giorno:  

 

1) Proposta panchina arcobaleno. Incontro con i promotori 
2) Nuova modalità lettura acqua. Incontro con gli abitanti 
3) Aggiornamento posizionamento panchina rossa Piazzetta 

Pallata 

4) Applicazione norme emergenza COVID: divisione compiti 
5) Problema utilizzo sala per prossime riunioni il giovedì 
6) Distribuzione sacchetti raccolta differenziata e proposte 

per diminuire abbandono rifiuti fuori cassonetti 

7) Aggiornamento su incontro con Sindaco e Assessori per 

giardinetto e panchina rossa via Carmine 

8) Partecipazione consiglieri su incontri e iniziative previste 
9) Preparazione notiziario di Quartiere 
10) Relazione Presidente e Consiglieri su attività svolta 
11) Varie ed eventuali 
 

Presiede la seduta il Presidente Francesco Catalano  

Redige il processo verbale la consigliera Venturelli 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

       

 

I consiglieri vengono sottoposti a disinfezione mani, compilano 

autocertificazione stato di salute e prendono posto distanziati. 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 17 

comma 3 ovvero di almeno 5 consiglieri presenti su 9, si rilegge 

pone in votazione e si approva all’unanimità il verbale della 

seduta precedente (10 settembre 2020) e si procede con l’esame dei 

punti all’ordine del giorno.  

 

1)Panchina Arcobaleno. Andrea Zucchini per l’associazione ARCI 

GAY, propone installazione panchina arcobaleno che simboleggia 

rifiuto della violenza omofoba. Il Consiglio concorda e dopo breve 

discussione sulle possibili collocazioni, anche per velocizzare la 

realizzazione del progetto, prevale l’idea di dipingere (a cura 

dell’associazione) panchina già esistente sul ring. Il Presidente 

inoltrerà richiesta ai settori competenti. 

Nr Cognome Nome 
Data di 

Nascita Presente Assente 

1 CAPRA BEATRICE 23/04/1957 X  

2 CATALANO FRANCESCO 15/07/1966 X  

3 CHERUBINI MAURO 30/07/1959 x  

4 ISLAM SIRAJUL 21/12/1973 x  

5 METELLI MARIA VITTORIA 13/02/1961 x     

6 PESCHERA FRANCESCA 09/10/1989 x        

7 RASHID MD SHAMUAL 03/04/1969 x    

8 STEFANA ANDREA 12/05/1991 x    

9 VENTURELLI BENEDETTA 08/07/1952 X  
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L’associazione riferisce inoltre difficoltà, condivisa con altre 

associazioni, di pagare al Comune affitto sedi tra l’altro non 

utilizzate causa covid. Faranno lettera fra diverse associazioni e 

il CDQ accetta di sostenere richiesta riduzione. 

 

 

2) Nuove modalità di lettura dei contatori acqua: il Presidente 

riferisce che 24 CDQ hanno già aderito a una lettera comune per 

chiedere un incontro con Assessori e settori competenti per 

raccogliere informazioni da poter riferire ai residenti che hanno 

manifestato disagi e perplessità; 

 

 

3) Posizionamento panchina nostra rossa in Piazzetta Pallata:si è 

ancora in attesa di risposta formale, che sembra negativa.  

 

 

7)La discussione sulla collocazione delle panchine prosegue dopo 

che il Presidente riferisce dell’incontro avvenuto con il Sindaco 

e gli Assessori Castelletti, Muchetti, Cominelli, alcuni esponenti 

del Museo Fotografia e di Brescia underground e funzionari 

dell'assessorato all'ambiente, sul destino del giardinetto ”De 

Martino” in via Carmine. L’Amministrazione propone di smantellare 

il giardinetto, trapiantando gli alberi in Castello e realizzando 

nella piazzetta un arredo verde “leggero” che consentirebbe 

utilizzo dello spazio per mostre ed eventuali periodiche 

bancarelle da parte degli artigiani della zona. 

Dopo ampia discussione il Consiglio ribadisce che non si 

comprendono le motivazioni della rimozione di una struttura 

divenuta simbolica nel quartiere, sottolineando che, il lamentato 

degrado della piazzetta, a causa di frequentazioni problematici 

non sarebbe risolto con la rimozione di panchina e giardinetto. Le 

proposte di riqualificazione avanzate non sono in contrasto con la 

permanenza del giardinetto, che dovrebbe essere invece valorizzato 

e mantenuto decorosamente dal settore competente. L’esperienza ha 

insegnato che la rimozione degli arredi urbani non ha risolto in 

altre zone della città analoghi problemi di carattere sociale. Sul 

tema, i Consiglieri sono disponibili ad un incontro diretto con il 

Sindaco per esplicitare ulteriormente la propria posizione. 

 

 

5) Vista l’impossibilità di utilizzare la sala il giovedi, le 

prossime riunioni in presenza si svolgeranno il martedì; 

 

 

6) Problema abbandono rifiuti fuori cassonetti: Il Presidente 

ritiene che molti residenti non sono in possesso delle tesserine: 

in collaborazione con il consigliere Rashid propone di realizzare 

volantino multilingue esplicativo e di aprire per alcune ore uno 

spazio informativo della sede del CDQ per raccogliere 

problematiche e proporre soluzioni.  Il Consiglio concorda. 
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9) Preparazione notiziario.1500 copie Si decide all’unanimità di 

richiedere una proroga per la presentazione articoli al 20 

ottobre. Venturelli si occuperà di coordinare l’impaginazione 

degli articoli forniti dai diversi consiglieri. Oltre 

all’editoriale del Presidente, si decide di valorizzare e 

raccontare esperienza volontari durante il lock down (Cherubini e 

Stefana); esperienza CIBO per tutti (Peschera); Progetto Parco di 

Piero (Metelli) altre notizie di servizio (vaccinazioni, 

cassonetti, giardinetto) 

 

10) Il presidente ricorda che è in attesa di un incontro con 

l’assessore Manzoni e la consulta per l’ambiente in cui ribadirà 

le richieste del CDQ: incremento ZTL e disincentivazione del 

traffico.  

  

Vista l’ora tarda, gli altri punti all’odg (4/8/11) vengono 

rinviati e il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23.00.   

Letto, confermato e sottoscritto 

         Il Presidente 

                                                  Francesco Catalano 

Il Consigliere che redige il verbale 

                                                 Benedetta Venturelli 


